

GACETA MINERA

COMERCIAL

SUMARIO

Sección doctrinal—Mercado de plomos español.—Proyecto y Memoria sobre el desagüe de las minas de Almagrera.—*Sección oficial*: Gaceta de Madrid: Tratado de Comercio con Suiza.—*Miscelánea*. Maquinaria de ocasión.—Desagües de Almagrera y Herrerías.—Gran sondeo.—Noticias varias.—*Movimiento del puerto de Cartagena*—Entrada y salida de buques.—*Sección Mercantil*: Marcha de los mercados.—*Observaciones meteorológicas*—*Bolsa*—*Sección de anuncios*.

SECCIÓN DOCTRINAL

Mercado de plomos español

¿Dónde y cómo se puede establecer? Tenemos un plan y le vamos á exponer deseando solo que sirva de base, de estímulo siquiera á personas más capaces que nosotros, para formular y realizar otro más perfecto, ó de más provechosos resultados.

¿Dónde debe establecerse?

Seguramente más fácil que torcer el curso establecido á las corrientes plomizas, será encauzarlas, y al efecto, veamos á donde van las 140324 toneladas de plomo que exportamos en 1890, que se clasifican:

En plomo argentífero (1).	81.230	
— pobre.	59.094	
	<hr/>	
Total.	140.324	
Fué á Inglaterra: Argentífero.	32.740	
Pobre	35.294	68.034
	<hr/>	
A Francia: Argentífero.	25.678	
Pobre	20.152	45.830
	<hr/>	

(1) Cuando hace algunos años, no muchos, se pagaba en España un derecho de exportación sabiamente establecido de 10 pesetas sobre los plomos argentíferos ricos, se distinguían estos en argentíferos ricos, pobres y desplataados, siendo los primeros aquellos que tenían más de 300 gramos de plata en tonelada, pobres, los que no llegaban á 300 gramos, y desplataados los que lo eran en efecto.

Hoy la Dirección de Aduanas no habla más que de argentíferos y pobres.

A Bélgica: Argentífero.	22.467	
Pobre	183	22.650
	<hr/>	
A los Estados-Unidos de América	2.258	
A otros países	1.552	
	<hr/>	
Total.	140.324	

En el año 1885, mandamos á Inglaterra 83.000
— — — — — á Francia 34.000

Números, que comparados con los de más arriba, demuestran que los vendadores españoles se van convenciendo de las mayores ventajas que ofrece el mercado francés, al que envían cada vez más, al paso que al de Inglaterra cada vez menos.

Pero el bello ideal, es no ir á ninguno, sino que el que necesite plomo venga á España á comprarle, y lo mismo el que haya menester plata; que tampoco debe venderse una sola tonelada de plomo argentífero, siendo como es la industria de la desplatación un negocio tan claro y de resultados tan seguros.

Pero volviendo á nuestro propósito de buscar el mejor punto para establecer un mercado de plomo, veamos por donde sale este metal de España.

Se exportaron:

Por Cartagena: Argentífero.	34.751	
Pobre	17.108	51.859
	<hr/>	
Por Málaga: Argentífero.	9.998	
Pobre	11.942	21.940
	<hr/>	
Por Sevilla: Argentífero.	861	
Pobre	4.582	5.443
Por Almería: Argentífero.	5.515	
Por Alicante: Pobre.		14.854
Por Mazarrón: Argentífero.	21.314	
Por Garrucha: Argentífero.	9.790	
Por Adra: Pobre		3.944
Por Pasajes: Desplataado.	4.535	

El resto accidentalmente por otros puertos.

De aquí resulta que el puerto español por donde más exportación de plomo se ha hecho, há sido Cartagena, apesar de los derechos que allí se pagan y nó en Alicante ni en otros embarcaderos; y como los puertos de Almería, Alicante, Mazarrón, Garrucha y Adra, están tan próximos á Cartagena, sería muy fácil reunir en esta última plaza de 106 á 110,000 toneladas de plomo, aunque á ella no afluyeren las 27.500 exportadas por Málaga y Sevilla ni fuera posible esperar en un plazo breve, ni acaso nunca las 4.000 ó 5.000 que la Real Compañía Asturiana, embarca en Pasajes.

Con más de 100.000 toneladas de plomo ren-

